

FANTEZII DE IARNĂ, EDIȚIA A II-A

Concursul național de creație „Fantezii de iarnă”, ediția a II-a, are ca scop afirmarea și stimularea potențialului artistic al copiilor din învățământul primar și gimnazial.

La concursul desfășurat între 15 februarie și 15 martie 2009, la Școala cu clasele I-IV Vad, comuna Dragomirești, județul Neamț, au participat elevii ai claselor a VII-a B, a IV-a A, de la S.A.M. Cristești și din clasa a IV-a, Școala cu clasele I-IV Herești.

Elevii din comuna noastră, pregătiți de învă. Daniela Crăciun, învă. Mariana Gurzun și prof. Marcela Moraru, au obținut premii, după cum urmează :

Premiul I: Toma Simona, Lazăr Cătălina, Arteni George, cl. a VII-a B și Timofciuc Ionuț, cl. a IV-a, Herești ;

Premiul al II-lea: Tudurache Geanina, cl. a IV-a A, Cristești și Bocovina Andreea, cl. a IV-a, Herești;

Premiul al III-lea: Onea Bianca, cl. a IV-a, Cristești;

Diplome de participare: Gurzun Cristiana, cl. a IV-a A, Cristești și Avrămiuc Bianca, cl. a IV-a, Herești.

Coordonator de proiecte și programe educative,
prof. **Marcela Moraru**

„ROMÂNI CARE AU SCHIMBAT LUMEA”

de Nicu Geese

Victor Babeș (1856 – 1926) terapia antidiferică, prevenirea și combaterea pelagrei.

S-a născut la Viena, din părinți bănățeni. În 1887 Babeș este Viitorul bacteriolog și chemat la București ca morfopatolog român, profesor la catedra de Anatomie Patologică și Budapesta și își ia doctoratul la Viena (1885). Este ales membru titular al Academiei Pasteur și Victor Române (1893) și Cornil. În colaborare cu cel din urmă, publică primul tratat de bacteriologie. Studiază tuberculoza și lepra, fiind preocupat de vaccinarea antirabică, sero-

Lucrează cu Louis Pasteur și Victor Cornil. În colaborare cu cel din urmă, publică primul tratat de bacteriologie. Studiază tuberculoza și lepra, fiind preocupat de vaccinarea antirabică, sero-

Articol selectat de **M. Dăscălița**, bibliotecar

RAPORT DE ACTIVITATE AL SECRETARULUI COMUNEI CRISTEȘTI

(continuare din p 2)

În anul 2008 am avut atribuții directe pe linie de procese și proceduri electorale, la alegerile locale și cele generale.

În legătură cu activitatea personalului din Aparatul de specialitate al Primarului consider că am ajuns la un anumit model de respect reciproc, de conlucrare și rutină, în sens pozitiv, așa cum mi-am dorit la instalarea mea în funcție. Pentru această realizare mulțumesc domnului Primar care mi-a acordat deosebită încredere și, parțial, libertate de decizie pentru probleme de rutină. Evident că toate problemele cu adevărat relevante au fost analizate în primul rând de domnul Primar dar, pe baza sugestiilor și soluțiilor înaintate de

mine sau personalul din subordine.

Încercăm, și cred că am reușit, să nu așteptăm soluții de la Primar și să le oferim noi, în mod constructiv. Cred că astfel o administrație locală poate fi mai eficientă. Dispar timpii morți, se elimină reacțiile întârziate și depășirea de termene.

Îmi asum ca pe un merit faptul că am făcut ca personalul din Primărie să fie mai bine apreciat și pe de altă parte ca angajații să înțeleagă stilul de muncă al domnului Primar și modul în care dumnealui vede evoluția, viitorul comunei și rezolvarea problemelor actuale ale locuitorilor.

Ovidiu – Constantin Butnariu, secretarul comunei Cristești

Pagini realizate de Constantin Dăscălița
(dasclitacostantin@gmail.com)

POSTUL DE POLIȚIE CRISTEȘTI

Și-a bătut tatăl

Artenie V. Ion de 32 de ani, din satul Homița, l-a bătut pe tatăl său, Artenie G. Vasile, pe drumul public, în ziua de 21.03.2009. A fost amendat cu 300 de lei, conform Legii 61/1991.

Piroman

Numitul **Olariu Vasile-Mihai** de 28 de ani, din Cristești, este cercetat pentru distrugerea prin incendiere a propriei case.

Agent șef, **Ovidiu Toma**



Nr. 25 • An II • aprilie 2009

SE DISTRIBUIE GRATUIT

JURNAL SĂTESC

ȘTIȚI TOT CE SE ÎNTÂMPLĂ

BULETIN INFORMATIV
AL CONSILIULUI LOCAL
AL COMUNEI CRISTEȘTI

www.comunacristesti.ro

Componența Consiliului Director al Asociației de Dezvoltare Intercomunitară pentru Salubritate Iași

Președinte **Constantin Simirad**, Președintele CJ Iași,

Membrii: **Gheorghe Nichita**, Primarul Municipiului Iași, **Grigore Crăciunescu**, Primarul Municipiului Pașcani, **Constantin Cernescu**, Primarul Orașului Hârlău, **Mitică Popovici**, Viceprimarul Orașului Podu Iloaiei, **Gheorghe Tătaru**, Primarul Orașului Târgu Frumos, **Ovidiu Lîină**, Primarul comunei Gropnița, **Vasile Dadu**, Primarul comunei Probota, **Neculai Botezatu**, Primarul comunei Răducăneni, **Mihai Lungu**, Primarul comunei Voinești, **Costică Săcăleanu**, Primarul comunei Țuțora.

Comisia de cenzori: **Dumitru Cantemir**, **Laura-Mihaela Nica-Bujor**, **Ramona-Geanina Babici**.

Consiliul Director a fost aprobat în ședința C.L. Cristești din 25 martie 2009.

RAPORT DE ACTIVITATE AL SECRETARULUI COMUNEI CRISTEȘTI

Activitatea secretarului C.L. Cristești în anul 2008 s-a desfășurat sub amprenta a două legislaturi: până la alegerile locale din iunie și după instalarea noului C.L. Pe parcursul anului 2008 C.L. Cristești a emis 95 de hotărâri: 37 în legislația veche și 58 de hotărâri în noua legislație, din care 6 hotărâri au fost de validare și procedură de constituire a noului C.L. S-au emis, în aceeași perioadă, 1508 Dispoziții de Primar, din care 1100 privesc ajutoarele de căldură iar restul se referă la aplicarea hotărârilor emise de C.L., legislație, gestionarea activității administrative directe a comunei.

(continuare în p 2,6)

ȘEDINȚA ORDINARĂ A CONSILIULUI LOCAL AL COMUNEI CRISTEȘTI

23 aprilie 2009, ora 13,00. Pe ordinea de zi :

1. Discutarea și aprobarea contului de execuție bugetară pentru anul 2008;
2. Aprobarea Planului anual al achizițiilor publice pentru anul 2009.

HOTĂRÂRI ALE
CONSILIULUI LOCAL

Consiliul Local, prin **Hotărârea nr.11**, a aprobat, cu 12 voturi pentru și o abținere (Ciobanu Mircea), Bugetul de venituri și cheltuieli al comunei Cristești pentru anul 2009. (Vezi pagina 4)

*

S-a aprobat, prin **HCL nr 12**, cu 12 voturi pentru și o abținere (Ciobanu Mircea), organizarea pășunatului în anul 2009, după cum urmează :

- **pentru bovine** : 11 ha Pășunea „Belita”, 62 de ha Pășunea „Cioate”, 35 de ha Pășunea „Prund-jos”;

- **pentru ovine** : 35 de ha Pășunea „Prund-sus – 1”, 35 de ha Pășunea „Prund-sus – 2”, 4 ha Pășunea „Homita”, 20 de ha Pășunea „Cioate”, 20 de ha Pășunea „Broșteni – 1”, 20 de ha Pășunea „Broșteni – 2”.

*

Cu 13 voturi s-a aprobat, prin HCL nr. 13, trecerea din domeniul public al comunei Cristești în domeniul privat al comunei Cristești a suprafeței de 1321,40 de mp teren, amplasat în T 72, parcelele Cc 4097 și Cc 4096, situat în intravilanul comunei Cristești

ȘEDIȚA CONSILIULUI LOCAL DIN 25.03.2009

Consilieri prezenți: Buciumanu Vasile, Chiperi Dumitru, Ciobanu Mircea, Dăscălița C-tin, Doroftei Gheorghe, Gurzun C-tin, Hărmănescu Maria-Daniela, Istrate Dănuț-Ioan, Istrate Vasile-Sorin, Mercore Dragoș, Oneaga Cătălin, Pintili Vlad-Mihai, Ti-mofte Dumitru.

Președinte de ședință :
Maria-Daniela Hărmănescu

RAPORT DE ACTIVITATE AL SECRETARULUI
COMUNEI CRISTEȘTI

(continuare din p 1)

În anul 2008 s-a actualizat Rgistrul de organizare și Funcționare a C.L. care nu mai fusese actualizat din anul 1996, iar în prezent se află în lucru Statutul comunei Cristești.

Secretarul comunei a avut atribuții în **domeniul fondului funciar**. S-au depus la Comisia Locală de Fond Funciar un număr de circa 100 de cereri pentru care s-a asigurat secretariatul comisiei și respectarea din punct de vedere juridic a tuturor problemelor supuse atenției. S-au întocmit dosarele de retrocedare și înaintare spre validare la Comisia Județeană de Fond Funciar. În prezent pe rol mai sunt 4 cereri depuse conform Legii 247/2005, din care una privește retrocedarea suprafeței din „Cătină”.

Activitatea de **ofiter delegat de stare civilă** am desfășurat-o până în luna mai 2008 când s-a creat și ocupat postul de ofiter de stare civilă.

Am asigurat emiterea procedurilor pentru dezbateră succesoră pentru circa 100 de cauze.

Am asigurat legalitatea tuturor contractelor în care C.L. Cristești sau unitatea administrativ-teritorială figurează ca parte. Această activitate implică proceduri, inclusiv primare de redactare și încadrare legală a intereselor entităților reprezentate. Deoarece au fost domenii diferite : achiziții publice, concesiuni, arendă, închirieri, parteneriate, asocieri etc., fiecare caz a fost tratat diferențiat.

Secretarul **a gestionat direct**

activitatea de resurse umane din cadrul instituției, privind: organigrama, întocmirea statelor de funcții, dosare de recrutare, state personal, fișa posturilor, fișe de evaluare, cărți de muncă, dosare profesionale pentru fiecare angajat, evidența on-line a angajaților și a schimbărilor profesionale (21 de angajați, din care 2 demnitari și 19 funcționari + 17 asistenți personali pentru persoane cu handicap).

Am **coordonat activitatea de corespondentă, petiții, reclamații**. În anul 2008 s-au înregistrat 5400 de documente. Toate au fost lecturate, discutate cu funcționarul responsabil și s-au redactat soluții. Este de menționat că n-au existat reclamații administrative sau acțiuni ale persoanelor nemulțumite pe linie de petiție și regim general al corespondenței.

Secretarul a coordonat activitatea de completare a **Registrului agricol**, activitatea de **Asistență socială, protecția persoanelor în stare de dificultate**.

Activitatea de **achiziții publice** a constat în întocmirea și asigurarea documentației și încadrare legală. Deși, la prima vedere, în urma unor astfel de proceduri nu s-a adjudecat în favoarea ofertei cu prețul cel mai scăzut, contractele de achiziție încheiate au prevederi care apără interesele comunității și ale bugetului local. Au fost și proceduri de achiziție supuse cenzurii Consiliului Național de Soluționare a Contestațiilor, ca urmare a unor contestații formulate, dar punctul de

HOTĂRÂRI ALE CONSILIULUI
LOCAL

S-a aprobat, cu 9 voturi pentru, două abțineri (Hărmănescu Maria-Daniela și Pintili Vlad-Mihai) și două voturi contra (Ciobanu Mircea și Gurzun Constantin), prin **Hotărârea nr. 14**, documentația tehnico-economică, raportul de evaluare și cuantumul prețului de vânzare a suprafeței de 428 de mp teren din proprietatea privată a comunei Cristești, situat în spatele proprietății doamnei Pricop Lăcrămioara. Prețul de vânzare a fost stabilit în cuantum de 10 Euro/mp.

*

HCL nr. 15 – s-a constituit Comisia Specială pentru identificarea și inventarierea bunurilor ce fac parte din domeniul public al comunei Cristești, în următoarea componență:

Constantin Bolohan, președintele comisiei, Vasile Buciumanu, viceprimar, Ovidiu-Constantin Butnariu, Constantin Dăscălița, Doinița Puiu, Dumitru Timofte, Dumitru Chiperi, Sorin Preotu, Mihai Puiu, Liviu Tudurachi, Mihai Antonia, Gheorghiuța Prise-cariu.

*

Cu 13 voturi s-a aprobat graficul și tematica ședințelor ordinare ale Consiliului Local Cristești, pentru trimestrul al II-lea 2009. Datele ședințelor: 23.04.2009, 28.05.2009, 24.06.2009. Ora de începere este 13,00.

*

Hotărârea nr. 17, adoptată cu 13 voturi, a aprobat Actul constitutiv și Statutul Asociației de

ANUNȚ IMPORTANT

Aducem la cunoștința proprietarilor de case și anexe gospodărești din comuna Cristești că, în perioada aprilie – mai 2009, Serviciul de Urbanism de la Primăria Cristești va verifica existența autorizațiilor de construcție ale tuturor imobilelor edificate pe raza comunității.

În cazul în care construcțiile s-au realizat fără autorizațiile legale se vor aplica amenzi, conform legii, cuprinse între 1.000 și 10.000 de lei.

Serviciul de Urbanism al comunei Cristești,
ing. Petru Miltiade

ZILELE FRANCOFONIEI SĂRBĂTORITE
LA CRISTEȘTI

Catedra de limba franceză de la Școala de Arte și Meserii din Cristești a sărbătorit anul acesta, în premieră, **Zilele Francofoniei**. În perioada 23 – 27 martie 2009, declarată **SĂPTĂMÂNA FRANCOFONIEI**, elevii școlii, îndrumați de prof. **Măriuca Crețu** și prof. **Daniela Pintili**, au participat la diferite activități, arătându-și dragostea pentru studiul limbii franceze.

Prof. **Măriuca Crețu**

BUGETUL COMUNEI CRISTEȘTI PENTRU ANUL 2009 (în mii lei)

Venituri

Sume din impozit pe venit	687000
Impozite și taxe proprietate	118600
Sume defalcate din TVA	2619700
Taxe pe servicii specifice	1000
Taxe pentru utilizare bunuri	52900
Venituri din proprietate	13200
Venituri din prestări servicii	1000
Venituri din taxe administrative, eliberări permise	8300
Amenzi, penalități, confiscări	16000
Venituri din capital	163000
Subvenții-total	27000

Total venituri
3.707.700

Cheltuieli

Autorități executive	764000
Fond de rezervă bugetară la dispoziția C.L.	36000
Transferuri	15000
Ordine publică, protecție civilă	10000
Tranzacții privind datoria publică	43000
Învățământ	760700
Sănătate	10000
Cultură, recreere și religie	96000
Asigurări și asistență socială	574000
Locuințe, servicii și dezvoltare publică	33000
Protecția mediului	10000
Transporturi și comunicații	30000
Alte acțiuni economice	326000

Total cheltuieli 3.707.700

SFATURI PRACTICE

Alte utilizări ale berii

Folosirea ca loțiune fixativă. Înainte de a intra la duș, amestecați 3 linguri de bere cu ½ cană cu apă caldă. După ce v-ați spălat părul cu șampon, masați-l cu soluția preparată, lăsați să acționeze 2 minute și clătiți. Veți fi încântați de rezultat.

ați turnat puțină bere blondă. La final, ștergeți bijuteria cu o cârpă uscată.

Frăgeziti carnea ațoasă peste bucata de carne și lăsați la macerat

aproximativ o oră înainte de a o prepara. Puteți turna berea direct în oala cu presiune cu același rezultat.

Lustruiți bijuteriile din aur masiv, care nu au pietre prețioase, dacă le veți freca cu o cârpă moale pe care

Scoateți petele de cafea sau de ceai de pe covoare turnând puțină bere peste ea după care frecați ușor, ca berea să intre în textură – astfel pata ar trebui să

dispară. Uneori poate fi necesară repetarea operațiunii pentru a scoate în totalitate pata.

**„ROMÂNI CARE AU
SCHIMBAT LUMEA”**

de Nicu Geese

Născută la Brăila, ca mezină a unei familii cu patru copii, Ana Aslan rămâne orfană de tată la doar 13 ani. Familia se mută la București, unde urmează cursurile Școlii Centrale și, în pofida opoziției mamei, se înscrie la Medicină. În timpul războiului activează în spitalele militare din spațiile frontului. La revenirea în București lucrează cu neurologul Gh. Marinescu. Termină facultatea în 1922 și lucrează sub îndrumarea profesorului D. Danielopolu. Până în 1949, când vine la conducerea Secției de fiziologie a Institutului de Endocrinologie din București, desfășoară o asiduă activitate didactică și spitalicească. În 1952 prepară vitamina H3 (Gerovital), produs farmaceutic cu acțiune în tratamentul fenomenului de îmbătrânire, precum și în boli ale bătrâneții, în ateroscleroză, vitiligo, sclerodermie, scleroză multiplă etc. În același an, înființează și conduce Institutul de Geriatrie din București, primul de acest fel din lume. Ana Aslan își promovează produsul în peste 57 de țări, singurul său scop fiind cel umanitar. Cercetările conduc la obținerea unui nou produs geriatric, Aslavit (1980). Un număr uriaș de oameni simpli și personalități ale lumii au beneficiat de avantajele tratamentelor cu produsele marca Aslan.

Articol selectat de M. Dăscălița, bibliotecar

Satul Herești: prima mențiune documentară

(continuare din p 1)

Într-un document de la Ștefan cel Mare, datat 04 noiembrie 1493 se precizează:

„...din mila lui Dumnezeu, noi, Ștefan voievod, Domn al Țării Moldovei,

Facem cunoscut cu această carte a noastră, tuturor celor care o vor vedea, sau o vor auzi citindu-se că pe această adevărată Nastasia, fiica Mărinii, nepoata lui Cîrstea am miluit-o cu deosebita noastră milă, i-am dat și i-am întărit în țara noastră, Moldova, dreapta ei ocină, ocina bunicului ei, Cîrstea, satele anume: Stăniileștii, și o seliște în același hotar, anume Albotestii, și Cîrsteștii pe Moldova, unde a fost Miroslav, și, în același hotar, alt sat anume Hireștii. Acestea toate mai sus scrise să-i fie de la noi uric și cu tot venitul, ei, și copiilor ei, și nepoților ei, și strănepoților ei, și răstrănepoților ei întregului ei neam, cine i se va alege cel mai apropiat, neclintit niciodată în veac.

Iar hotarul acestor sate mai sus scrise să le fie din toate părțile după hotarul vechi, pe unde au folosit din veac. Iar la aceasta este credința domniei noastre, a mai sus scrisului, noi, Ștefan voievod, și credința preaiubiților fii ai domniei mele, Alexandru și Bogdan-Vlad, și credința boierilor noștri: credința panului Duma pîrcălab, credința panului Gangur, pîrcălab de Orhei, credința panului Boldor vornic, credința panului Șteful, credința panului Mușat, credința panului Purece și a panului Toader, pîrcălabi de Neamț, credința panului Ciortorovschi, credința panului Șandru pîrcălab de Cetatea Nouă, credința panului Dinga, credința panului Clănău spătar, credința panului Isac vistier, credința panului Eremia postelnic, credința panului Moghilă ceașnic, credința panului Frunteș stolnic, credința panului Petrică <comis și credința> tuturor boierilor noștri moldoveni, mari și mici. Iar

după viața noastră cine va fi domn al țării noastre, Moldova, din copiii noștri, sau din neamul nostru, acela să nu-i clintească dania și întărirea noastră, ci să-i întărească și să-i împuternicească, pentru că i-am dat și i-am întărit, fiindcă este ocina ei dreaptă. Iar pentru mai multă putere și întărirea tuturor acestora mai sus scrise, am poruncit credinciosului nostru pan, Tăutul logofăt, să scrie și să atarne pecetea noastră la această carte a noastră.

A scris Mățiaș, la Suceava, în anul 7001 <1493>, noiembrie 4.”

La o lectură atentă a documentului, putem desprinde mai multe concluzii. Este un act de reconfirmare a unei danii, pe care Ștefan cel Mare îl face Nastsiei, fiica Mărinii (nepoata lui Cîrstea). Era în practica timpului ca domnul, în calitate de „dominium eminens” (stăpân al întregului pământ al țării), să acorde danii celor care erau credincioși domniei. Se precizează că Hireștii, „alt sat”, era în hotar comun cu Cristeștii. Actul menționează că hotarul acestei danii să fie „după hotarul vechi pe unde au folosit din veac”, adică satu exista cu mult înainte de 1493, data la care a fost emis documentul nostru. Urmează promisiunea făcută de domnitor, fiii lui, o parte a membrilor Sfatului Domnesc, de recunoaștere pentru urmașii Nastsiei, a dreptului de folosință asupra satelor. Nu lipsesc și recomandările domnului pentru cei care vor veni la tronul Moldovei, să întărească dania pe mai departe.

Totodată documentul infirmă ce s-a scris despre sat până acum, că ar fi înființat în secolul XVIII de rușii lipoveni. Considerăm că, până la stabilirea acestora în secolul XVIII, satul avea deja o existență de cel puțin 3 veacuri.

Prof. Chihăia Simona

POSTUL DE POLIȚIE CRISTEȘTI

Atenționăm pe toți cetățenii care duc animalele pe pășunea, denumită local, „Belita” că în zonă a fost semnalat un grup de infractori din municipiul Piatra Neamț care se ocupă cu furtul de animale nesupravegheate.

Pentru acte de huliganism, au fost sancționați, conform Legii 61/1991, numiții: **Buta Ion-Mihai și Bișog Cătălin.**

Agent șef, Ovidiu Toma

Pagini realizate de Constantin Dăscălița

(dascalitaconstantin@gmail.com)



Nr. 26 • An III • mai 2009

SE DISTRIBUIE GRATUIT

JURNAL SĂTESC

ȘTIȚI TOT CE SE ÎNTÂMPLĂ

BULETIN INFORMATIV
AL CONSILIULUI LOCAL
AL COMUNEI CRISTEȘTI

www.comunacristesti.ro

**MESAJ ADRESAT
LOCUIȚORILOR COMUNEI**

Începând cu data de 16 iulie 2009 se interzice depozitarea deșeurilor (gunoaie) în locațiile utilizate în prezent.

Primăria comunei Cristești face demersurile necesare amenajării și transportului acestor deșeuri de la domiciliul cetățenilor și a societăților comerciale de pe teritoriul comunei cu mijloace proprii (tractor cu remorcă și autobasculanta, din proprietatea Primăriei).

Cei care nu vor respecta aceste prevederi vor fi amendati cu sume între 5.000 și 30.000 de lei.

Primar,

**Satul Herești: prima
mențiune documentară**

Al doilea sat component al comunei Cristești, Herești, își are începuturile în vremile îndepărtate ale Evului Mediu.

(continuare în p 4)

ȘEDINȚA ORDINARĂ A CONSILIULUI LOCAL AL COMUNEI CRISTEȘTI

28 mai 2009, ora 13,00. Pe ordinea de zi : Raportul de activitate al Serviciului de contabilitate și al Serviciului de asistență socială din cadrul Primăriei Cristești, pentru anul 2008.

HOTĂRĂRI

ALE CONSILIULUI LOCAL

Prin Hotărârea nr. 18 s-a aprobat „**Contul anual de execuție**” al bugetului comunei Cristești, la data de 31 decembrie 2008. Prin aceeași hotărâre se însușește **Excedentul bugetar în cuantum de 99.827,87 lei la data de 31 decembrie 2008** și s-a aprobat trecerea acestuia în fondul de rulment.

*

S-a aprobat „**Programul anual al achizițiilor publice pentru anul 2009**”, prin HCL nr.19.

*

Consiliul Local a aprobat, prin hotărârea nr. 20, un **ajutor de urgență de 2.500 de lei** pentru Butnarașu Constantin din satu Herești.

*

HCL nr. 21 stabilește ca în anul 2009, **din fondul de rulment, să fie achitat un credit de 46.000 de lei pentru lucrările de execuție a puțului pentru apă potabilă și anexa la Sala Polivalentă din Cristești.**

Toate hotărârile au fost adoptate cu unanimitate de voturi.

ȘEDINȚA CONSILIULUI LOCAL DIN 23.04.2009

Consilieri prezenți: Bucumanu Vasile, Chiperi Dumitru, Ciobanu Mircea, Dăscălița C-tin, Doroftei Gheorghe, Gurzun C-tin, Hărmănescu Maria-Daniela, Istrate Dănuț-Ioan, Istrate Vasile-Sorin, Mercore Dragoș, Oneaga Cătălin, Pintili Vlad-Mihai, Timofte Dumitru.

Președinte de ședință :

Daniela-Maria Hărmănescu

DEPOZITAREA DEȘEURILOR COMUNALE

Pincipalele reglementări naționale referitoare la depozitarea deșeurilor comunale se regăsesc în **HG nr. 349Â/2005**. Potrivit prevederilor acestei hotărâri, spațiile de depozitare din zona rurală se reabilitează până la data de **16 iulie 2009**, prin salubritatea zonei și reintroducerea acesteia în circuitul natural sau prin închiderea acestora. În prezent, pe raza comunei Cristești există platforme pentru depozitarea deșeurilor care nu corespund normelor UE.

Primăria comunei și Consiliul Local Cristești asigură respectarea următoarelor principii de organizare și funcționare a serviciilor de salubritate:

- protecția sănătății populației;
- responsabilitatea față de cetățeni;
- conservarea și protecția mediului;
- asigurarea calității și continuității serviciului;
- dezvoltarea durabilă.

Pentru salubritatea comunei Cristești s-a elaborat o strategie locală bazată pe următoarele obiective:

- îmbunătățirea condițiilor de viață ale populației comunei;

- susținerea dezvoltării economico-sociale a comunei;

- promovarea programelor de dezvoltare și reabilitare a sistemului de salubritate pe baza unui mecanism eficient de planificare multianuală a investițiilor;

- protecția și conservarea mediului.

Pentru atingerea acestor obiective se va realiza un sistem integrat de management al deșeurilor în localitățile comunei, inclusiv realizarea sistemelor de colectare selectivă și valorificarea deșeurilor și ambalajelor de la persoane fizice, instituții publice și agenți economici, constituirea parteneriatelor de tip public-privat.

Consiliul Local va înființa un serviciu de salubritate cu platforme de colectare selectivă a deșeurilor. Deșeurile colectate vor fi gestionate conform legislației în vigoare și conform planului județean de gestiune a deșeurilor.

Vă recomandăm și vă solicităm să respectați eforturile și munca depusă de Primăria comunei Cristești și Consiliul Local Cristești pentru dezvoltarea unei localități curate și moderne !

Secretarul comunei, **Ovidiu Butnariu**

CALAMITATE NATURALĂ
SIMULATĂ

Miercuri, 29 aprilie 2009, în comuna Cristești s-a efectuat un exercițiu de simulare a unei stări de urgență generată de inundații pe malul stâng al râului Moldova. Exercițiul a fost coordonat de ing. locotenent Andrei Bordeanu, inspector al

Inspectoratului județean pentru Situații de Urgență Iași.



ÎNTÂLNIRE

50 de producători agricoli din comuna Cristești s-au întâlnit în ziua de 04 aprilie 2009, în sala de ședințe de la Primăria Cristești, cu domnia **Neculai Oлару**, Director executiv al D.A.D.R. (Direcția pentru Agricultură și Dezvoltare Rurală) Iași și **I. Florea**, specialist al O.J.C.A. (Oficiul Județean de Consultanță Agricolă) Iași în cadrul „Programului de informare a producătorilor agricoli”, cu privire la:

1. Depunerea cererilor pentru plata pe suprafețele agricole în anul 2009;
2. Informare cu privire la formele de

sprijin care se acordă producătorilor agricoli în anul 2009 din fonduri comunitare și dn bugetul național.

Întâlnirea a avut loc sub egida Direcției pentru Agricultură și Dezvoltare Rurală Iași, Oficiului Județean de Consultanță Agricolă Iași, Oficiului Județean de Ameliorare și Reproducție în Zootehnie Iași și Centrului Județean al Agenției de Plăți și Intervenție pentru Agricultură Iași.

Organizator,
ing **Sorin Preotu**

MAGIA MATEMATICII

Cea de a doua activitate din cadrul proiectului **Magia matematicii** a constat într-un concurs național **Poligonia** la care elevi de la Școala de Arte și Meserii din Cristești, pregătiți de prof. Marcela Moraru și Iulia Mercore, au obținut următoarele premii:

Premiul al II-lea: **Toma Simona**, cl. a VII-a B;

Premiul al III-lea:

Bârgăoanu Mihaela, cl. a VII-a B, **Bucumanu Alexandru**, cl. a VI-a A;

Diplome de participare: **Însurățelu Alexandra**, **Lazăr Cătălina**, **Toma Simona**, **Țigănașu Bogdan**, cl. a VII-a B; **Sasu Ionuț**, **Câtea Diana**, cl. a VI-a A; **Spiridonică Răzvan**, cl. a VIII-a A.

Coordonator proiecte și programe educative,
prof. **Marcela Moraru**

HOTĂRĂRI

ALE CONSILIULUI LOCAL

HOTĂRÂREA 22

Consiliul Local a hotărât să certifice în mod expres acceptul pentru integrarea comunei Cristești în procedurile de implementare a **Proiectului de investiții „Controlul integrat al Poluării cu nutrienți”, finanțat de Ministerul Mediului.** Consiliul Local va pune la dispoziție două locații – teren – din proprietatea comunei pentru amplasarea platformelor de colectare și management al gunoiului de grajd. **Consiliul Local, în calitate de Administrator al bunurilor din domeniul public și privat al comunei, s-a angajat să asigure cofinanțarea cu 5 % din valoarea totală a investiției din comuna Cristești**

Secretarul comunei,
Ovidiu Butnariu.